



DOI: 10.18572/1811-1475-2022-4-40-43

Проблемы реализации корпоративных прав участников хозяйственных обществ в инновационных проектах



САМОЙЛОВ ИЛЬЯ АЛЕКСАНДРОВИЧ,
доцент кафедры предпринимательского,
трудового и корпоративного права
Юридического факультета
имени М.М. Сперанского Института
права и национальной безопасности
Российской академии народного
хозяйства и государственной службы
при Президенте Российской Федерации,
кандидат экономических наук
samoilov@ranepa.ru

ILYA A. SAMOYLOV
Associate Professor of the Department
of Entrepreneurial, Labor and Corporate
Law of the Law Faculty of M.M. Speranskiy
of the Institute of Law and National
Security of the Russian Presidential
Academy of National Economy
and Public Administration
PhD (Economics)



Самойлов И.А. Проблемы реализации корпоративных прав участников хозяйственных обществ в инновационных проектах

Базовые принципы современного корпоративного права, в том числе и формы реализации корпоративных прав участников хозяйственных обществ, формировались в условиях, когда наиболее значимым ресурсом для развития бизнеса был ресурс в виде капитала. В условиях перехода от индустриального к постиндустриальному типу развития экономики все большее значение приобретает ресурс в виде идеи. Но идея, не выраженная в денежной форме, не обеспечивает реализацию корпоративных прав участников. Возникает противоречие интересов развития корпораций постиндустриального типа и реализации прав их участников. В статье рассматривается возникшая коллизия, в том числе на основе анализа практического примера.

Ключевые слова: хозяйственные общества, корпоративные права, компании индустриального типа, компании постиндустриального типа, внеоборотные материальные, оборотные, внеоборотные нематериальные активы.

I.A. Samoylov. Problems of Exercising of Corporate Rights of Members of Business Societies in Innovative Projects

The basic principles of modern corporate law, including the forms of exercising the corporate rights of shareholders in in shareholding companies, were formed in conditions where the most significant resource for business development was a resource in the form of capital. In the context of the transition from industrial to post-industrial type of economic development, a resource in the form of an idea is becoming increasingly important. But an idea that is not expressed in monetary form does not ensure the implementation of the corporate rights of the shareholders. There is a contradiction between the interests of the development of corporations of the "post-industrial" type and the realization of the rights of their shareholders. The article discusses the conflict that has arisen, including based on an analysis of a practical example.

Keywords: shareholding companies, corporate rights, companies of the industrial type, companies of the post-industrial type, non-current tangible, current, non-current intangible assets.